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 P  S        

 

A presente versão tem como referência as ações e a descrição espelhada da aba e das 

funcionalidades disponíveis no sistema. 

Trata-se de orientações sobre como solicitar adesão a Rede Nacional de Certificação 

Profissional – Rede Certifica, como cadastrar as ofertas de certificação profissional, como 

cadastrar turmas, como realizar as atividades de gestão de matrículas e como realizar 

consultas no sistema, dentre outras funcionalidades.  

Destaca-se que, mediante eventuais mudanças na legislação e/ou caso a Setec/MEC 

identifique alguma necessidade de aprimoramento ou atualização dos requisitos funcionais 

para a operacionalização do Sistec, este documento poderá ser alterado a qualquer tempo. 

A adesão a Rede Certifica está fundamentada na Portaria Rede Certifica. 

De acordo com esta nova portaria, a Rede Certificação Profissional constitui iniciativa de 

política pública da Educação Profissional e Tecnológica voltada para o atendimento de 

trabalhadores que buscam o reconhecimento formal de conhecimentos e de competências 

profissionais desenvolvidos em processos formais e não-formais de aprendizagem e na 

trajetória de vida e trabalho, por meio de processos de certificação profissional. 

As instituições de ensino interessadas que atendam a todos os critérios das normativas 

supracitadas, podem solicitar adesão à Rede Certifica. 

Para adesão à Rede Certifica, as instituições de ensino deverão elaborar a regulamentação 

interna e submetê-la ao órgão competente do respectivo sistema de ensino. 

Submeter o termo de adesão para aprovação pelo órgão competente do respectivo sistema 

de ensino e solicitar adesão à Rede Certifica para a Setec/MEC por meio da inserção do 

termo de adesão e da regulamentação interna no Sistec. 

Verificada a conformidade da instituição de ensino para adesão à Rede Certificação 

Profissional, todas as suas unidades de ensino tornam-se unidades certificadoras. 
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CADASTRO DA UNIDADE DE ENSINO NO SISTEC 
 

Para acessar a aba da Rede Certifica, é necessário que a unidade de ensino esteja 

cadastrada, ativa e deferida no Sistec. As unidades de ensino de nível médio, públicas e 

privadas acesse o portal do Fale Conosco, para mais informações.  

Em caso de dúvidas ou necessidade de mais informações sobre o assunto, acesse o link: 

https://mecsp.metasix.solutions/portal. 

 

PERFIS DE ACESSO 

 

As unidades de ensino, no sistema, possuem quatro perfis de acesso, conforme detalhados 

a seguir: 

Gestor  esponsável pela  nidade de  nsino: é o principal perfil e responde formalmente 

pela instituição de ensino perante os órgãos competentes. Há apenas um perfil desse tipo 

para as unidades de ensino. Possui permissão para uso de todas as funcionalidades no 

âmbito de unidade de ensino e pode conceder e/ou retirar os perfis de Gestor da Unidade 

de Ensino, Assessor da Unidade de Ensino e Gestor Autenticador. 

Gestor da  nidade de  nsino: perfil concedido a critério do Gestor Responsável e não há 

limites de concessão desse perfil. Possui permissão para realizar todas as ações que o 

Gestor Responsável pela Unidade de Ensino realiza, exceto validação de diplomas de 

cursos técnicos. Também possui permissão para conceder o perfil de Assessor da Unidade 

de Ensino. 

 ssessor da  nidade de  nsino: concedido a critério do Gestor Responsável e/ou Gestor 

da Unidade e não há limites de concessão desse perfil. Possui permissão para realizar 

todas as ações que o Gestor da Unidade de ensino realiza, exceto validação de diplomas 

de cursos técnicos e concessão de perfis de acesso a outros usuários. 

Gestor  utenticador: concedido a critério do Gestor Responsável e não há limites de 

concessão desse perfil. Possui a funcionalidade de validar diplomas dos cursos técnicos, 

no âmbito da unidade de ensino. 

 

https://mecsp.metasix.solutions/portal/servicos/informacao?t=2829&a=2502&a=34168&servico=31782
https://mecsp.metasix.solutions/portal
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ABA REDE CERTIFICA 

 

A aba Rede Certifica para unidades de ensino dispõe de 6 funcionalidades principais: 

Adesão, Gerenciar Oferta, Gerenciar Turma, Gerenciar Matrícula, Registrar Resultado Final 

e Validar Certificado/Diploma. 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

      S     V  

 

   S   

Adesão da Unidade de Ensino  

 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa solicitar a adesão, enviando 

o Termo de Adesão e Regulamentação Interna aprovados pelo órgão competente do 

respectivo sistema de ensino.  
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Acesso à funcionalidade 

 

É necessário acessar o sistema com o perfil de "Gestor Responsável 

pela Unidade de Ensino" ou "Gestor da Unidade de Ensino", ao 

clicar na aba Rede Certifica, clicar no ícone "+" ao lado da pasta    , depois clicar no ícone 

"+" ao lado da pasta                e, posteriormente, na funcionalidade  . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Adesão > Funcionalidade Adesão da 

Unidade de Ensino. 

O Gestor deverá clicar nos ícones    e selecionar os arquivos para envio. O 

sistema mostrará os dados da unidade de ensino, dados do gestor da unidade de ensino e 

informações de autonomia para criação de cursos automaticamente. 
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*Consulta com dados anonimizados. 

 

 

 

 

Caso o arquivo tenha um tamanho maior, o sistema mostrará a mensagem conforme a 

imagem abaixo: 

 

 

 

Quando o gestor escolher os arquivos com o tamanho máximo de 2MB e a extensão 

permitida, deverá clicar no ícone , o sistema mostrará a mensagem “Adesão 

realizada com sucesso.”. 

 

Atenção! Os arquivos Termo de Adesão e Regulamentação Interna deve 

ter o tamanho de 2MB cada e a extensão permitida é o PDF. 
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Ao clicar no ícone , o sistema irá redirecionar para funcionalidade de Consultar 

Adesão da Unidade de Ensino.  

Caso o gestor acione a funcionalidade de Adesão da Unidade de Ensino, o sistema 

mostrará uma mensagem informando que já existe uma adesão em análise para a unidade 

de ensino, conforme a imagem abaixo:  

 

 

 *Consulta com dados anonimizados. 

 

Caso a unidade de ensino já tenha tido adesão autorizada, ao acionar a funcionalidade 

Adesão da Unidade de Ensino, o sistema redireciona para funcionalidade Consultar Adesão 

da Unidade de Ensino e mostrará a mensagem conforme a imagem abaixo: 
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  *Consulta com dados anonimizados. 

   S    

 

Consultar Adesão da Unidade de Ensino 

Esta funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa consultar o andamento da 

solicitação de adesão à Rede Certifica. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica e clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, clicar na 

funcionalidade. 

Para acessar a funcionalidade, primeiro selecione a aba 'Rede Certifica', depois clique no 

ícone '+' ao lado da pasta. Em seguida, clique novamente no ícone '+' ao lado da subpasta 

e, por fim, acesse a funcionalidade      . 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Adesão > Funcionalidade Consultar 

Adesão da Unidade de Ensino. 

O gestor poderá acompanhar o andamento da adesão. O sistema mostrará os dados da 

unidade de ensino, sistema de ensino, dependência administrativa, sub dependência, 

responsável pela unidade de ensino, data de adesão e status da adesão, conforme a 

imagem abaixo: 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Os resultados encontrados podem ser exportados por meio do ícone     , 

disponível no rodapé direito da página. 

Após o gestor enviar os arquivos para a adesão da unidade de ensino à Rede Certifica, é 

necessário aguardar a análise da adesão pela Setec e a divulgação do resultado.  

O pedido de adesão enviado pelo sistema poderá estar com alguns dos status a seguir: 

 m  nálise: indicando que ainda não foi alocado para análise de especialistas;  

Sim: indicando que adesão foi analisada por especialistas e autorizada; e 

 ão: indicando que adesão recebeu o parecer conclusivo de não autorizado.  

 

 tenção! Quando o status de adesão estiver com a informação de “Não” o 

gestor poderá conferir a justificativa ao clicar no ícone   . 

  

Na coluna "Ações", ao acionar o ícone , o sistema mostrará a tela com aba Visualizar 

Adesão com os dados da unidade de ensino, gestor da unidade de ensino, autonomia para 

criação de cursos e dados da adesão com a informação do status da adesão, conforme a 

imagem abaixo: 



  

 13 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Na aba Histórico, o sistema mostrará as informações: data/hora, responsável, ação, status 

da análise e justificativa, conforme a imagem abaixo: 
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*Consulta com dados anonimizados. 

O ícone                  redireciona para tela de consultar adesão da unidade de ensino.  

Quando a unidade de ensino já teve adesão autorizada, o sistema mostrará a mensagem 

conforme a imagem abaixo: 

 

 

 *Consulta com dados anonimizados. 

Caso o gestor da unidade de ensino não tenha solicitado adesão, o sistema mostrará na 

tela a mensagem: "Nenhum registro encontrado.", conforme a tela abaixo:  
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*Consulta com dados anonimizados. 

G          F     

 ertificação de Qualificação Profissional 

 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa cadastrar ofertas de 

certificação de qualificação profissional. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade                                                        . 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Oferta > Funcionalidade 

Certificação de Qualificação Profissional. 

O gestor poderá cadastrar a oferta de certificação de qualificação profissional, tendo como 

requisito a oferta de curso de qualificação profissional, ou de curso técnico ou de curso 

superior de tecnologia correspondentes ao perfil a ser certificado. 

 

 equisito:  urso de Qualificação Profissional  

Para o requisito de oferta de curso de qualificação profissional, é necessário ter curso de 

formação inicial e/ou continuada cadastrado na unidade de ensino com a situação "Ativo" 

e "Deferido", e uma ou mais (ofertas) criadas no ciclo de matrícula com situação de ativo 

ou concluído no sistema.  

O gestor deverá, no campo "Requisito" selecionar a opção "Curso de qualificação 

profissional", em seguida, no campo "Eixo Tecnológico" selecionar a opção desejada.  

Caso o gestor selecione no campo "Eixo Tecnológico" um eixo no qual não possui cursos 

cadastrados e ciclo de matrícula criado com situação de ativo e/ou concluído, o sistema 
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mostrará a seguinte mensagem: “Não foram encontrados cadastros de cursos de 

qualificação profissional para sua unidade de ensino.”  

 

 

 

O campo "Curso de Qualificação Profissional" deverá apresentar todos os cursos de 

formação inicial e/ou continuada cadastrados na unidade de ensino e os demais cursos do 

referido eixo tecnológico. 

 

  

*Consulta com dados anonimizados. 

Ao selecionar o curso desejado, o sistema mostrará o campo "Oferta" com o nome do curso 

selecionado no campo anterior, conforme a imagem abaixo:  
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*Consulta com dados anonimizados. 

Caso o gestor não encontre o curso desejado, poderá cadastrar novo curso disponível na 

última opção do campo "Curso de qualificação profissional", conforme a imagem abaixo:  

  

*Consulta com dados anonimizados. 
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O sistema mostrará o campo "Novo Curso" e o gestor deve informar o nome do curso, e o 

campo "Oferta" apresentará o nome do curso informado pelo gestor, conforme imagem 

abaixo:  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

 equisito:  urso  écnico 

Para o requisito de oferta de curso técnico, é necessário ter curso técnico cadastrado na 

unidade de ensino com a situação "Ativo" e "Deferido" e com Ato Autorizativo válido, e uma 

ou mais (ofertas) criadas no ciclo de matrícula com situação de "Ativo" ou "Concluído" no 

sistema.  

O gestor deverá, no campo "Requisito" selecionar a opção "Curso técnico", em seguida, no 

campo "Eixo Tecnológico" selecionar a opção desejada.  

Caso o gestor selecione no campo "Eixo Tecnológico" um eixo no qual não possui cursos 

técnicos cadastrados e ciclo de matrícula criado com situação de ativo e/ou concluído, o 

sistema mostrará a seguinte mensagem: “Não foram encontrados cursos técnicos ativos, 

deferidos e com ato autorizativo válido para sua unidade de ensino.”  
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O sistema mostrará campo "Curso Técnico" deverá apresentar todos os cursos técnico 

cadastrados na unidade de ensino do referido eixo tecnológico.  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Ao selecionar o curso técnico desejado, o gestor deve selecionar no campo "Curso de 

Qualificação Profissional", o curso de formação inicial e/ou continuada do referido eixo 

tecnológico, conforme a imagem abaixo:  
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*Consulta com dados anonimizados. 

Caso gestor não encontre o curso desejado poderá cadastrar novo curso disponível na 

última opção do campo "Curso de qualificação profissional". O sistema mostrará o campo 

"Novo Curso" e o gestor deve informar o nome do curso, e o campo "Oferta" apresentará o 

nome do curso informado pelo gestor, conforme imagem abaixo:  

 

*Consulta com dados anonimizados. 
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 equisito:  urso Superior de  ecnologia 

Para o requisito de oferta de curso superior de tecnologia, é necessário ter oferta de curso 

superior de tecnologia, devidamente reconhecido, com conceito igual ou superior a três no 

cadastro do Sistema e-MEC. 

O gestor deverá, no campo "Requisito" selecionar a opção "Curso superior de tecnologia", 

em seguida deve informar o "Código de Endereço e-MEC" no campo correspondente. Para 

as unidades de ensino do sistema de ensino Federal com dependência administrativa 

Privada, o sistema mostrará o código de endereço e-MEC automaticamente. 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Caso o gestor informe um código e-MEC incorreto, o sistema mostrará a mensagem: “O 

código informado não corresponde ao endereço do local de oferta”. 
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O sistema mostrará a mensagem, caso a unidade de ensino não possua cursos superiores 

de tecnologia cadastrados no sistema e-MEC. 

 

 

 

Caso a unidade de ensino não possua cursos com conceito igual ou superior a três, o 

sistema mostrará a seguinte mensagem: 
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No campo "Eixo Tecnológico" o gestor deverá selecionar a opção desejada e no campo 

"Curso Superior de Tecnologia", o sistema mostrará os cursos com conceito igual ou 

superior a três no cadastro no e-MEC para selecionar. 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Ao selecionar o curso superior de tecnologia desejado, o gestor deverá selecionar no 

campo "Curso de Qualificação Profissional", o curso de formação inicial e/ou continuada do 

referido eixo tecnológico, conforme a imagem abaixo:  
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*Consulta com dados anonimizados. 

Caso gestor não encontre o curso desejado poderá cadastrar novo curso disponível na 

última opção do campo "Curso de qualificação profissional", o sistema mostrará o campo 

"Novo Curso" e o gestor deve informar o nome do curso, e o campo "Oferta" apresentará o 

nome do curso informado pelo gestor, conforme imagem abaixo:  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 
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 to  utorizativo para  adastrar  ferta 

O gestor deve inserir o Projeto Pedagógico de Certificação Profissional - PPCP e deve estar 

vinculado aos respectivos cursos de referência, conforme o tipo de certificação profissional 

e aprovado pelo órgão competente do respectivo sistema de ensino. 

O gestor deverá clicar no ícone    e selecionar o arquivo para envio com o 

tamanho de no máximo de 2MB. Caso o arquivo tenha um tamanho maior, o sistema 

mostrará a mensagem conforme a imagem abaixo: 

 

 

 

 tenção! O arquivo Projeto Pedagógico de Certificação Profissional – PPCP 

tem a extensão permitida PDF. 

 

O campo "Data Final da Adesão", deverá ser informado pelo gestor a data final de adesão 

da sua unidade de ensino. Exemplo: unidade de ensino autorizada por 5 anos a contar da 

data de 20/03/2021, a data final de adesão a ser informada é 20/03/2026. 

A data preenchida será a data de expiração da oferta no sistema. 

 

 tenção! Caso a instituição não requeira renovação da adesão, será 

inabilitada de inserir novos PPCP no Sistec e estará impedida de ofertar 

novos processos de certificação. 

 

Caso o gestor clique no ícone , o sistema mostrará a mensagem: “As 

informações inseridas serão perdidas. Deseja prosseguir?” 
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Caso acionado a opção ‘Sim’, o sistema redireciona para tela de Consultar Ofertas. 

Caso seja acionado a opção ‘Não’, o sistema fecha a mensagem e permanece na tela para 

salvar a oferta.  

Para salvar a oferta, clique no ícone,  o sistema salva a ação e mostrará a 

mensagem “Cadastro da oferta realizado com sucesso.” E redireciona para tela de 

Consultar Ofertas. 

 

 

Ao acionar o ícone, o sistema salva a ação, mostra a mensagem 

“Cadastro da oferta realizado com sucesso” e posteriormente retorna para cadastrar uma 

oferta nova. 

 

 ertificação  écnica 

 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa cadastrar ofertas de 

certificação técnica.  

Acesso à funcionalidade 
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Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade                               . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Oferta > Funcionalidade 

Certificação Técnica. 

O gestor poderá cadastrar a oferta de certificação técnica, tendo como requisito oferta de 

curso de técnico correspondentes ao perfil a ser certificado. 

 

 equisito:  urso  écnico 

Para o requisito de oferta de curso técnico, é necessário ter curso técnico cadastrado na 

unidade de ensino com a situação "Ativo" e "Deferido" e com Ato Autorizativo válido, e uma 

ou mais (ofertas) criadas no ciclo de matrícula com situação de “Ativo” ou "Concluído" no 

sistema.  

O gestor deverá, no campo "Requisito", selecionar a opção "Curso técnico", em seguida, 

no campo "Eixo Tecnológico", selecionar a opção desejada. O sistema mostrará o campo 
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"Curso Técnico" e deverá apresentar todos os cursos técnicos cadastrados na unidade de 

ensino do referido eixo tecnológico.  

Ao selecionar o curso técnico desejado, o sistema mostrará o campo "Oferta" com o nome 

do curso técnico selecionado no campo anterior, conforme a imagem abaixo:  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Caso o gestor selecione no campo "Eixo Tecnológico" um eixo no qual não possui cursos 

técnicos cadastrados e ciclo de matrícula criado com situação de ativo e/ou concluído, o 

sistema mostrará a seguinte mensagem: “Não foram encontrados cursos técnicos ativos, 

deferidos e com ato autorizativo válido para sua unidade de ensino.”  
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 to  utorizativo para  adastrar  ferta 

O gestor deve inserir o Projeto Pedagógico de Certificação Profissional - PPCP e deve estar 

vinculado aos respectivos cursos de referência, conforme o tipo de certificação profissional 

e aprovado pelo órgão competente do respectivo sistema de ensino. 

Essa funcionalidade, já foi detalhada na página 26 deste manual. 

 

 ertificação  specialização  écnica 

 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa cadastrar ofertas de 

certificação de especialização técnica. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta, 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade                                                      . 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 
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Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Oferta > Funcionalidade 

Certificação de Especialização Técnica. 

O gestor pode cadastrar a oferta de certificação de especialização técnica, tendo como 

requisito oferta de curso de técnico ou especialização técnica correspondentes ao perfil a 

ser certificado. 

 

 equisito:  urso  écnico 

Para o requisito de oferta de curso técnico é necessário ter curso técnico cadastrado na 

unidade de ensino com a situação "Ativo" e "Deferido" e com Ato Autorizativo válido, e uma 

ou mais (ofertas) criadas no ciclo de matrícula com situação de "Ativo" ou "Concluído" no 

sistema.  

O gestor deverá, no campo "Requisito", selecionar a opção "Curso técnico", em seguida, 

no campo "Eixo Tecnológico", selecionar a opção desejada. 

Caso o gestor selecione no campo "Eixo Tecnológico" um eixo no qual não possui cursos 

técnicos cadastrados e ciclo de matrícula criado com situação de ativo e/ou concluído, o 

sistema mostrará a seguinte mensagem: “Não foram encontrados cursos técnicos ativos, 

deferidos e com ato autorizativo válido para sua unidade de ensino.”  

 

 

 

 O sistema mostrará o campo "Curso Técnico" e deverá apresentar todos os cursos técnicos 

cadastrados na unidade de ensino do referido eixo tecnológico.  

Ao selecionar o curso técnico desejado, o sistema mostrará o campo "Especialização 

Técnica" para que o gestor informe o nome da oferta de especialização.  

Ao informar a especialização técnica, o sistema mostrará o campo "Oferta" com o nome da 

especialização técnica informada no campo anterior, conforme a imagem abaixo:  
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*Consulta com dados anonimizados. 

 equisito:  urso  specialização  écnica 

Para o requisito de oferta de curso de especialização técnica é necessário ter curso de 

especialização técnica cadastrado na unidade de ensino com a situação "Ativo" e uma ou 

mais (ofertas) criadas no ciclo de matrícula com situação de "Ativo" ou "Concluído" no 

sistema. 

O gestor deverá, no campo "Requisito", selecionar a opção "Curso de especialização 

técnica", em seguida, no campo "Eixo Tecnológico", selecionar a opção desejada.  

Caso o gestor selecione no campo "Eixo Tecnológico" um eixo no qual não possui cursos 

especialização técnica cadastrados e ciclo de matrícula criado com situação de ativo e/ou 

concluído, o sistema mostrará a seguinte mensagem: “Não foram encontrados cadastros 

de cursos de especialização técnica para sua unidade de ensino.”  
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O sistema mostrará campo "Curso" deverá apresentar todos os cursos cadastrados na 

unidade de ensino do referido eixo tecnológico.  

Ao selecionar o curso desejado, o sistema mostrará o campo "Oferta" com o nome do curso 

selecionado no campo anterior, conforme a imagem abaixo:  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

 to  utorizativo para  adastrar  ferta 

O gestor deve inserir o Projeto Pedagógico de Certificação Profissional - PPCP e deve estar 

vinculado aos respectivos cursos de referência, conforme o tipo de certificação profissional 

e aprovado pelo órgão competente do respectivo sistema de ensino. 
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Essa funcionalidade, já foi detalhada na página 26 deste manual.  

 

 ertificação  ecnológica 

 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa cadastrar ofertas de 

certificação tecnológica. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta, 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, clicar 

na funcionalidade                                    . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Oferta > Funcionalidade 

Certificação Tecnológica. 

O gestor poderá cadastrar a oferta de certificação tecnológica, tendo como requisito oferta 

de curso superior de tecnologia com conceito igual ou superior a três, correspondentes ao 

perfil a ser certificado. 
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O gestor deverá, no campo "Requisito", selecionar a opção "Curso superior de tecnologia 

com conceito igual ou superior a três", em seguida deve informar o "Código de Endereço 

e-MEC" no campo correspondente. Para as unidades de ensino do sistema de ensino 

Federal com dependência administrativa Privada, o sistema mostrará o código de endereço 

e-MEC automaticamente. 

Caso o gestor informe um código e-MEC incorreto, o sistema mostrará a mensagem: “O 

código informado não corresponde ao endereço do local de oferta”. 

 

 

 

O sistema mostrará a mensagem, caso a unidade de ensino não possua cursos superiores 

de tecnologia cadastrado no sistema e-MEC. 

 

 

 

Caso a unidade de ensino não possua cursos com conceito igual ou superior a três, o 

sistema mostrará a seguinte mensagem: 
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No campo "Eixo Tecnológico" o gestor deverá selecionar a opção desejada e no campo 

"Curso Superior de Tecnologia", o sistema mostrará os cursos com conceito igual ou 

superior a três no cadastro no e-MEC para selecionar. 

Ao selecionar o curso superior de tecnologia, o sistema mostrará o campo "Oferta" com o 

nome do curso superior selecionado no campo anterior, conforme a imagem abaixo:  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 
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 to  utorizativo para  adastrar  ferta 

O gestor deve inserir o Projeto Pedagógico de Certificação Profissional - PPCP e deve estar 

vinculado aos respectivos cursos de referência, conforme o tipo de certificação profissional 

e aprovado pelo órgão competente do respectivo sistema de ensino. 

Essa funcionalidade, já foi detalhada na página 26 deste manual.  

 

Consultar Ofertas 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa consultar as ofertas 

cadastradas de certificação profissional dos tipos de qualificação profissional, técnica, 

especialização técnica e tecnológica. 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta, 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade                            . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Oferta > Funcionalidade 

Consultar Ofertas. 
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O gestor poderá realizar a consulta das ofertar cadastradas, o sistema mostrará os filtros: 

"Unidade de Ensino", "Tipo de Certificação Profissional", "Eixo Tecnológico", "Oferta" e 

"Situação da Análise" para listar as ofertas cadastradas. 

Após preenchimento dos filtros, clique no ícone para que o sistema 

processe as informações e exiba em tela os resultados encontrados, conforme a imagem 

abaixo: 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar os filtros, clique no ícone . 

Os resultados encontrados, ou seja, os dados das ofertas cadastradas, podem ser 

exportados por meio do ícone, disponível no rodapé direito da 

página. 

A oferta cadastrada poderá estar com algumas situações de análise a seguir:  

 m  nálise: indicando que ainda está em análise de especialistas; 

 utorizado: indicando que a oferta foi analisada por especialistas e autorizada; e 

 ão  utorizado: indicando que a oferta recebeu o parecer conclusivo de não autorizado.  

O ícone       permite visualizar a oferta, ao ser acionado, o sistema mostrará uma janela 

com as abas "Visualizar Oferta" e "Histórico da Oferta". 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Visualizar  ferta  

O sistema mostrará os dados da unidade de ensino, dados da oferta e análise da oferta. O 

ícone permitirá visualizar o projeto pedagógico de certificação profissional – PPCP 

enviado para análise. 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Histórico da  ferta 

O sistema mostrará todo o histórico da oferta cadastrada, com as informações: data/hora, 

responsável, ação, situação da análise, justificativa e situação da oferta. 
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Caso a oferta cadastrada esteja a com a situação da análise como "Não Autorizado", o 

gestor poderá clicar no ícone          que permitirá enviar um novo PPCP para análise, 

conforme a imagem abaixo: 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Caso o gestor clique no ícone , o sistema mostrará a mensagem: “As 

informações inseridas serão perdidas. Deseja prosseguir?” 

 

 

 

Caso acionado a opção ‘Sim’, o sistema redireciona para tela de Consultar Ofertas. 

Caso seja acionado a opção ‘Não’, o sistema fecha a mensagem e permanece na tela para 

salvar a oferta.  

Para salvar a oferta, clique no ícone, o sistema irá salvar a ação e mostrará a 

mensagem “Cadastro da oferta realizado com sucesso.” Ao acionar o ícone, o 

sistema redireciona para tela de Consultar Ofertas. 
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G                

 

Cadastrar Turma  

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa cadastrar turmas de 

certificação profissional. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta, 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, clicar 

na funcionalidade . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 
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Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Turma > Funcionalidade 

Cadastrar Turmas. 

O gestor poderá cadastrar turmas das ofertas que foram analisadas e autorizadas pela 

Setec/Mec. 

 

 ados da  nidade de  nsino 

No campo "Unidade de Ensino Certificadora", o sistema apresenta de forma automática o 

nome da unidade de ensino logada.  

 

 ados da  ferta 

O campo "Oferta" mostrará a lista de ofertas cadastrada e o gestor poderá selecionar a 

opção desejada. Nos campos "Tipo de Certificação Profissional" e "Requisito", o sistema 

mostrará de forma? automática as informações que foram escolhidas no momento do 

cadastro da oferta. 

 

 

 ados da  urma 

O campo "Turma" será apresentado o nome da oferta de forma automática pelo sistema. O 

gestor deverá preencher os campos de data de início e data de fim previsto.  

No sistema o campo "Carga Horária do curso referência" será preenchido de forma 

automática pelo sistema, conforme a carga horária constante no CNCT e/ou no CNCST. 

O gestor deverá informar no campo "Carga horária da certificação" que será apresentada 

na consulta pública, somente para cursos do tipo técnico. 

Deverá informar a carga horária do processo de certificação e a quantidade de vagas 

ofertadas, nos campos correspondentes. 
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*Consulta com dados anonimizados. 

 tenção! A Carga horária do processo de certificação NÃO deve ser superior à Carga 

Horária da Certificação e à Carga horária do curso referência. 

 

 Caso o gestor clique no ícone , o sistema mostrará a mensagem: 

“As informações inseridas serão perdidas. Deseja prosseguir?” 

 

 

 

Caso acionado a opção ‘Sim’, o sistema redireciona para tela de Consultar Turmas. 

Caso seja acionado a opção ‘Não’, o sistema fecha a mensagem e permanece na tela para 

salvar a turma.  
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Para salvar a turma, clique no ícone ,  o sistema salva a ação e mostrará a 

mensagem “Turma salva com sucesso.” Ao acionar o ícone, o sistema redireciona 

para tela de Consultar Turmas. 

 

 

 

Ao acionar o ícone, o sistema salva a ação, mostra a mensagem 

“Turma salva com sucesso.” e posteriormente retorna para cadastrar uma turma nova. 

 

Consultar Turma  

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa consultar as turmas de 

certificação profissional criadas. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta, 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, clicar 

na funcionalidade      . 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Turma > Funcionalidade 

Consultar Turmas. 

O gestor poderá realizar a consulta das turmas cadastradas, o sistema mostrará os filtros: 

"Unidade de Ensino", "Tipo de Certificação Profissional", "Oferta", "Turma" e "Situação da 

Turma" para listar as ofertas cadastradas. 

Após preenchimento dos filtros, clique no ícone para que o sistema 

processe as informações e exiba em tela os resultados encontrados, conforme a imagem 

abaixo: 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar os filtros, clique no ícone. 

Os resultados encontrados, ou seja, os dados das turmas cadastradas, podem ser 

exportados por meio do ícone, disponível no rodapé direito da 

página. 

A turma cadastra poderá estar com algumas situações de turma a seguir:  

      : turma cadastrada, porém com "Data de início" ainda não iniciada; 

            : turma cujo andamento esteja dentro o período vigente de "Data de 

início" e "Data de fim previsto", e onde os alunos matriculados possuam situação de 

matrícula "Matriculado"; 

    L Í  : turma cuja situação de matrícula dos TODOS os alunos seja "Concluído", 

"Evadido/Abandono" e/ou "Cancelado"; 

     L   : turma cancelada pela unidade de ensino; e 

S SP  S : turma suspensa pelo Gestor da Rede Certifica, para turmas com status "Em 

Andamento" ou "Criada". 

No ícone de  permitirá o gestor alterar a data de início e data de fim previsto. Para as 

turmas com a situação de concluída é permitido alterar somente a data de fim previsto. 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Caso o gestor clique no ícone, o sistema mostrará a mensagem: “As 

informações inseridas serão perdidas. Deseja prosseguir?” 

 

 

 

Caso acionado a opção ‘Sim’, o sistema redireciona para tela de Consultar Turmas. 

Caso seja acionado a opção ‘Não’, o sistema fecha a mensagem e permanece na tela para 

salvar a turma.  

Para salvar a turma, clique no ícone, o sistema salva a ação e mostrará a 

mensagem “Turma salva com sucesso.” Ao acionar o ícone          , o sistema redireciona 

para tela de Consultar Turmas. 
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Ao acionar o ícone , o sistema salva a ação, mostra a mensagem 

“Turma alterada com sucesso.” e posteriormente retorna para cadastrar uma turma nova. 

O ícone       permite visualizar a turma. Ao ser acionado o sistema mostrará uma janela com 

as abas "Visualizar Turma" e "Histórico Turma". 

 

Visualizar  urma 

O sistema mostrará os dados da unidade de ensino, dados da oferta e dados da turma.  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Histórico  urma 

O sistema mostrará todo o histórico da turma cadastrada, com as informações: data/hora, 

responsável, ação, justificativa e situação da turma. 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Para visualizar os alunos matriculados, o gestor deve acionar o ícone  e o sistema irá 

apresentar uma janela com os dados de: CPF, matrícula, nome do aluno, data do cadastro 

e situação de matrícula, conforme a imagem abaixo:  
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*Consulta com dados anonimizados. 

O gestor poderá cancelar a turma. Acionando o ícone   o sistema mostrará uma janela 

para que seja inserida uma justificativa.  
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Ao acionar o ícone , o sistema mostrará a mensagem: “Turma cancelada com 

sucesso!”.  

 

 

 

O ícone , ao ser acionado fecha janela de cancelar turma. 

 

 tenção! A opção de cancelamento só estará habilitada para turmas com 

status "CRIADA" ou "EM ANDAMENTO", não sendo possível cancelar 

turmas com status "CONCLUÍDA". 
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G             Í  L   

 

Cadastrar Matrícula 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa cadastrar matrículas para a 

certificação profissional. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade . 

  

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Matrícula > Funcionalidade 

Cadastrar Matrícula. 

O gestor poderá cadastrar a matrícula para a turma criada da certificação profissional. O 

sistema mostrará na tela quais os campos obrigatórios para dados pessoais, dados de 

endereço e dados de contato. 
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Podem participar do processo de certificação profissional trabalhadores maiores de 18 

anos, com escolaridade mínima requerida para o respectivo processo, inseridos ou não no 

mundo do trabalho. Caso  seja informado o CPF para um trabalhador menor de 18 anos, o 

sistema mostrará a mensagem: “Não é permitido cadastro de matrícula para trabalhador 

menor de 18 anos!”, conforme a imagem abaixo:  

 

 

 

Caso o gestor clique no ícone, o sistema mostrará a mensagem: “As 

informações inseridas serão perdidas. Deseja prosseguir?” 

 

 

 

Caso acionado a opção ‘Sim’, o sistema redireciona para tela de Consultar Matrícula. 

Caso seja acionado a opção ‘Não’, o sistema fecha a mensagem e permanece na tela para 

salvar a matrícula. 

Após preencher os campos obrigatórios, o gestor deverá acionar o ícone , que 

o redirecionará para uma aba com os dados da turma na qual deseja cadastrar o 

trabalhador, conforme a imagem abaixo:  
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*Consulta com dados anonimizados. 

O gestor deverá selecionar as opções desejadas dos campos: tipo de certificação 

profissional, oferta e turma. Os demais campos são de preenchimento obrigatórios do 

sistema. 

Caso o gestor clique no ícone , o sistema mostrará a mensagem: “As 

informações inseridas serão perdidas. Deseja prosseguir?” 

 

 

 

Caso acionado a opção ‘Sim’, o sistema redireciona para tela de Consultar Matrícula. 

Caso seja acionado a opção ‘Não’, o sistema fecha a mensagem e permanece na tela para 

salvar a matrícula. 

O ícone                 retorna para aba de dados pessoais do cadastrado da matrícula.  
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Para salvar a matrícula, clique no ícone                ,  o sistema irá salvar a ação e mostrará 

a mensagem “Matrícula cadastrada com sucesso!”. Ao acionar o ícone      , o sistema 

redireciona para tela de Consultar Matrícula. 

 

 

 

Caso o gestor tenha selecionado uma turma com situação diferente de criada ou em 

andamento, o sistema apresentará a mensagem, “É possível cadastrar matrículas apenas 

em turmas com situação CRIADA ou EM ANDAMENTO!”, conforme a imagem abaixo: 

 

 

 

Caso o gestor selecione uma turma em que o trabalhador já foi cadastrado, o sistema 

mostrará a mensagem: “Trabalhador já cadastrado nessa turma.”, conforme a imagem 

abaixo:  
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Consultar Matrícula 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa consultar as matrículas 

cadastradas para certificação profissional. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 
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Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Matrícula > Funcionalidade 

Consultar Matrícula. 

Para o gestor realizar a consulta das matrículas cadastradas, o sistema mostrará os 

seguintes filtros: "Tipo de Certificação Profissional", "Oferta", "Turma", "CPF", "Trabalhador" 

e "Situação da Matrícula" para listar as matrículas da oferta cadastrada. 

Após preenchimento dos filtros, clique no ícone para que o sistema 

processe as informações e exiba em tela os resultados encontrados, conforme a imagem 

abaixo: 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar os filtros, clique no ícone. 

O ícone      será apresentado quando o trabalhador estiver com a situação de matrícula 

como "MATRICULADO" ou "SUSPENSO", podendo o gestor alterar a matrícula. 
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 *Consulta com dados anonimizados. 

Para as situações de matrículas "CANCELADO" ou "EVADIDO/ABANDONO", o sistema 

mostrará o campo para justificativa. 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 



  

 61 

Quando acionado o ícone   , o sistema apresenta a mensagem: “Situação de 

matrícula alterada com sucesso!”, conforme a imagem abaixo:  

 

 

 

O ícone                  , ao ser acionado fecha janela de alterar situação de matrícula. 

 

        S    S               Í  L  

 

Para que o sistema tenha maior efetividade no controle de informações dos trabalhadores 

é possível registrar e verificar situação de matrícula do trabalhador. Os tipos de situações 

possíveis e as respectivas ações no sistema são: 

 

       L   : situação concedida após a unidade realizar o cadastro do trabalhador em 

determinada turma. 

     L   : situação concedida ao trabalhador após sua turma ser cancelada através 

da funcionalidade "Cancelar Turma" ou via alteração de matrícula através das 

funcionalidades "Listar Matrículas" ou "Alterar situação de matrícula". Esta situação será 

concedida apenas aos trabalhadores em situação "MATRICULADO". 

 V     / B      : situação concedida ao trabalhador através das funcionalidades 

"Listar Matrículas" ou "Alterar situação de matrícula". Esta situação será concedida apenas 

aos trabalhadores em situação "MATRICULADO". 

S SP  S : situação concedida ao trabalhador através das funcionalidades "Listar 

Matrículas" ou "Alterar situação de matrícula". Esta situação será concedida apenas aos 

trabalhadores em situação "MATRICULADO" e poderá ser revertida para as situações 

EVADIDO/ABANDONO, CANCELADO ou MATRICULADO; 
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    L Í  : situação concedida ao trabalhador através das funcionalidades "Listar 

Matrículas" ou "Alterar situação de matrícula". Uma vez concedida, esta situação será 

permanente, não havendo possibilidade de novas concessões de situações de matrículas.  

 

Já o ícone   , permite alterar os dados pessoais da matrícula do trabalhador. Ao ser 

acionado, o sistema redireciona para a tela de cadastro que está disponível nesta pasta e 

foi detalhada na página 60 deste manual. 

Para visualizar matrícula o gestor deverá acionar o ícone     e o sistema apresentará a 

tela com as abas: dados pessoais, matrícula e histórico de matrícula, conforme a imagem 

abaixo:  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

O gestor deverá acionar o ícone , que redirecionar para aba com os dados da 

matrícula.  
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*Consulta com dados anonimizados. 

O ícone  retorna para aba de dados pessoais do cadastrado da matrícula. O 

gestor deverá acionar o ícone , que redirecionar para aba com os dados do 

histórico da matrícula.  

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 
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O ícone  retorna para aba de dados da matrícula. 

Caso o gestor clique no ícone , o sistema redireciona para tela de Consultar 

Matrícula.  

 

Alterar Situação de Matrícula 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa alterar a situação de 

matrículas cadastradas para certificação profissional. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Gerenciar Matrícula > Funcionalidade 

Alterar Situação de Matrícula. 
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Sugestão de redação: Para o gestor realizar a consulta das matrículas cadastradas, o 

sistema mostrará os seguintes filtros: "Tipo de Certificação Profissional", "Oferta", "Turma" 

e "Situação da Turma" para listar as matrículas da oferta cadastrada. 

Após preenchimento dos filtros, clique no ícone para que o sistema 

processe as informações e exiba em tela os resultados encontrados, conforme a imagem 

abaixo: 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar os filtros, clique no ícone. 

 

 

 tenção! O campo "Ação" só estará disponível para escolher a situação de 

matrícula, após acionar o no ícone. 

 

Após o gestor selecionar a opção desejada no campo "Ação", o sistema mostrará o check 

box para atribuir a situação para o trabalhador, conforme imagem a abaixo: 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Para salvar a matrícula, clique no ícone ,  o sistema irá salvar a ação e mostrará 

a mensagem “Matrícula(s) alterada(s) com sucesso!”. Ao acionar o ícone                 ,  o 

sistema redireciona para tela de Alterar Situação de Matrícula. 
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  G S       S L     F   L 

 

Registrar Resultado Final 

Esta funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa registrar o resultado final para 

as matrículas da certificação profissional. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta                              , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade  . 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Registrar Resultado Final > 

Funcionalidade Registrar Resultado Final. 

O gestor poderá registrar a situação final para os trabalhadores, podendo ser: apto, 

parcialmente apto e não apto. 
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O sistema mostrará os filtros: "Unidade de Ensino", "Tipo de Certificação Profissional", 

"Oferta" e "Turma" para listar os trabalhadores da oferta cadastrada. 

Após preenchimento dos filtros, clique no ícone  para que o sistema processe as 

informações e exiba em tela os resultados encontrados, conforme a imagem abaixo: 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar os filtros, clique no ícone . 

 

 tenção! O campo "Ação" só estará disponível para escolher o resultado 

final, após acionar o no ícone. 

 

 

Após o gestor selecionar a opção desejada no campo "Ação", o sistema mostrará o check 

box para atribuir a situação para o trabalhador, conforme imagem a abaixo: 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Para salvar o resultado, clique no ícone ,  o sistema irá salvar a ação e mostrar a 

mensagem “Resultado Final registrado sucesso!” Permanece na tela de Registrar o 

Resultado final. 
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Consultar Resultado Final 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino possa consultar o resultado final 

das matrículas da certificação profissional. 

 

Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta                             , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta                                          e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade .  

 

*Consulta com dados anonimizados. 

 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Registrar Resultado Final > 

Funcionalidade Consultar Resultado Final. 

O gestor poderá realizar a consulta dos resultados finais, para isso o sistema mostrará os 

filtros: "Unidade de Ensino", "Tipo de Certificação Profissional", "Oferta", "Turma", "CPF", 

"Trabalhador" e "Resultado Final" para listar as matrículas da oferta cadastrada. 
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Após preenchimento dos filtros, clique no ícone               para que o sistema processe as 

informações e exiba em tela os resultados encontrados, conforme a imagem abaixo: 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar os filtros clique no ícone . 

O ícone  permite que o gestor  altere o resultado do trabalhador. 

Quando o trabalhador estiver com a situação de ‘Não Possui’ ainda na coluna de resultado 

final, ao acionar o ícone   poderá alterar para o resultado ‘Apto’, conforme a imagem 

abaixo: 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Caso o trabalhador já tenha o resultado final o gestor poderá alterar. 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Quando acionado o ícone         , o sistema apresenta a mensagem: “Resultado Final 

registrado sucesso!”, conforme a imagem abaixo:  

 

 

O ícone , ao ser acionado fecha janela de alterar resultado final. 

 

V L          F     /  PL    

 

Validar Certificado/Diploma 

Esta funcionalidade permitirá que a unidade de ensino gere código de autenticação de 

diploma, somente para cursos do tipo técnico. 
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Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Validar Certificado/Diploma > 

Funcionalidade Validar Certificado/Diploma. 

Nessa funcionalidade são mostradas somente as matrículas com situação de 

"CONCLUÍDO" e resultados finais "APTO" e "PARCIALMENTE APTO" de curso do tipo 

técnico.  

Para realizar a ação, preencha os filtros obrigatórios: unidade de ensino, tipo de certificação 

profissional, oferta e turma e acione ícone : 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar os filtros, clique no ícone . 

Após a consulta realizada, selecione o(s) aluno(s) que deseja gerar o código de 

autenticação e acione o ícone ,  o  sistema mostrará a mensagem Validação 

de certificado/diploma realizada com sucesso! 

 

 

 

 

 

Consultar Certificado/Diploma 

Essa funcionalidade permitirá que a unidade de ensino consulte, internamente, os códigos 

de autenticação de diplomas, de cursos do tipo técnico, gerados. 
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Acesso à funcionalidade 

Ao clicar na aba Rede Certifica clicar no ícone "+" ao lado da pasta , 

depois clicar no ícone "+" ao lado da pasta e, posteriormente, 

clicar na funcionalidade . 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

 

Uso da funcionalidade 

Acesse a funcionalidade conforme o passo a passo acima: 

Aba Rede Certifica > Pasta Administrativo > Pasta Validar Certificado/Diploma > 

Funcionalidade Consultar Certificado/Diploma. 

Para realizar a ação preencha os filtros obrigatórios: unidade de ensino, tipo de certificação 

profissional, oferta e turma e acione ícone : 
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*Consulta com dados anonimizados. 

Para limpar o filtro utilize o ícone . 

No resultado apresentado, caso apresente um trabalhador sem o código de autenticação, 

o sistema mostrará o ícone  validar o certificado/diploma, conforme imagem abaixo: 

 

 

*Consulta com dados anonimizados.  
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Acionar o ícone  , o sistema mostrará a janela, conforme a imagem abaixo: 

 

 

*Consulta com dados anonimizados. 

Ao acionar o ícone , o sistema apresentará a mensagem Certificado/Diploma 

gerado sucesso! 

 

 

 

Acionado o ícone , o sistema fecha a janela e permanece na tela de consultar 

certificado/diploma. 

 

   S L  S PÚBL   S    S S    

 

O Sistec dispõe de consultas públicas que podem ser utilizadas de forma pública, ou seja, 

sem estar autenticado no sistema.  

Dentre as consultas públicas disponíveis, destaca-se a Consulta Pública de Autenticidade 

de Diplomas e Certificados: 
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Por meio dela, é possível consultar um código de autenticação. 

A busca pode ser realizada tanto pelo código de autenticação quanto pelo CPF do egresso, 

conforme a tela abaixo: 
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